

# 共青团河南省委员会

---

## 关于转发《共青团中央关于认真学习宣传贯彻习近平总书记五四寄语精神的通知》的通知

各省辖市团委、济源产城融合示范区团委，各直属单位团委，各省管高校团委，各省级驻外团工委，机关各部门和直属单位：

现将《共青团中央关于认真学习宣传贯彻习近平总书记五四寄语精神的通知》（中青发〔2020〕9号）转发给你们，请结合王国生书记在全省各界战疫优秀青年座谈会上的讲话要求和团中央常委扩大会议要求，结合本地本单位工作实际，认真学习、深刻领会，抓好学习宣传贯彻。

**一、要提升站位、深入领会。**要在深入学习领会中进一步增强责任感、使命感。要准确把握寄语的政治意义、理论意义和实践意义，准确把握寄语蕴含的深刻内涵，准确把握王国生书记对寄语的辅导要求，准确把握贺军科书记对寄语的诠释理解，引导青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，真学真信、学懂弄通，认真动员、精心

---

安排，原原本本认真学、融会贯通结合学、用好“五种学习方式”学，迅速掀起学习总书记五四寄语精神的热潮。要在广泛宣传发动中进一步凝聚精神力量。要保持五四宣传攻势，焦点不散、声势不减，积极运用各类青年群体喜闻乐见的形式开展主题宣传活动，把总书记的寄语精神，用“青言青语”“网言网语”及时准确传递给每一位团员青年，让青年听得懂、能领会、可落实。

**二要精心组织，扎实贯彻。**各级团组织要迅速行动，精心组织，以广泛开展“学习寄语精神，展现青春担当”教育实践为抓手，教育、感召、激励团员青年把践行寄语精神落到实处。要把青春担当展现到常态化疫情防控上来，各级团组织要始终紧绷疫情防控这根弦，决不能有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态。特别是学校团组织要加强对复学复课后心理状况的研判，及时解疑释惑，稳定情绪，树立信心，引导学生增强自我防护意识和能力。要把青春担当展现到推动高质量发展、全力复工复产上来，展现到打赢脱贫攻坚战、促进乡村振兴上来，展现到抓好生态环保、促进黄河流域生态保护和高质量发展上来，展现到传承红色基因、促进文化繁荣兴盛上来，展现到服务人民，切实保障和改善民生上来。

**三要履职尽责，务实奋进。**紧紧围绕全团“三力一度”工作格局，贯彻寄语精神，推动全省共青团“四工程一规划

一清单”整体工作布局落地落实。深化“基石”工程在“拉队伍、做好事”上下功夫，深化“筑梦”工程在“青少年制度自信教育”上下功夫，深化“万象”工程在“提升青年获得感和大局贡献度”上下功夫，深化“先锋”工程在“落实全团带队”上下功夫，全力推进全会各项工作部署落地见效。始终高举伟大旗帜，牢记寄语精神，坚定信心、锐意进取、担当尽责，引导青年在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花，在坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚两场硬仗中彰显青春担当，在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中奋勇搏击、贡献青春力量。

**四要党建引领，严实作风。**要加强党的全面领导，将增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上，一心一意为党分忧，义无反顾为党冲锋，着力营造“三个氛围”，坚持倡树“五比五不比”“五转五带头”，加强政治性锻造，以团的领导机关党的建设高质量推进全省共青团事业高质量发展。要弘扬焦裕禄精神“三股劲”，拿出全面深化改革和全面从严治团的干劲，保持好战疫中的精气神，发挥各级团的领导机关党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以高度的政治责任感为党凝聚青年人心，为全省共青团工作再上新台阶提供作风保障。

各地区各单位各部门学习宣传贯彻习近平总书记五四寄语精神的有关情况，请及时报团省委。

联系人：吕静雯 张 航

联系电话：0371-65904802

电子邮箱：hntswmsk@126.com

